巍巍吾校

本校奉令自六十八年七月起,改名為「國立交通大學」, 設理、工、管理三個學院。今後,本校擴展計畫,尤須斟酌需 要及輕重緩急的情形,愼加研議,逐步完成自學院改為大學必 要的興革和基礎。下面是今後本校擴展計畫中,與學生們較有 密切關係的部分:

一、逐漸完成大學法定組織:本校原是一個工科學院,注 重實驗,現有三十四個實驗室、儀器設備,品類繁多,而擔任 操作、維護、保管的技術人員,嚴重不足,校方已在七十年度 併改大學組織案,按最低需要,向上級請求增列教師六人、職 員五十八人(包括技術人員)、工友四人。

二、配合國家建設需要,增設系所:已申請在七十學年度 增設計算機工程、管理科學兩研究所博士班,機械工程、電子 物理、資訊科學等三個研究所碩士班及資訊科學系。

三、修正原有校區規畫,以配合各學院整體性,逐步完成校舍興建:原有校區規劃,是預測工學院體制下有限度發展目標,權衡新舊兩校區的現況而設計。奉令改為大學後,轄有三個學院,如校舍興建不加以修正,將來同一學院各系分置兩個校區,固不適宜,而重複設置儀器設備,亦非經濟。所以決定校本部及三個學院,逐步遷入新闢的光復校區,以圖整體發

展。而將博愛校區及其固定設備,專供推行建教合作及新增學院之用。新闢的光復校區除共用的新生館、大禮堂、圖書館、學生活動中心、體育館、男女學生宿舍、餐廳等不作變更外;今後工學院的建築,以工程一至幾館,理學院以科學一至幾館及資訊館,管理學院則以管理一至幾館的順序,逐年興建,以構成完整體系。

目前新闢的光復校區,已先後興建完成管理館、新生館、 學生餐廳、第七男生宿舍、人工湖及第一期公共設施等。尚在 興建中的有羽毛球館及露天球場(籃、排球場已完工啓用,網 球場不日可完工),即已動工及將陸續發包興建有行政大樓、 圖書館、工程一館、學生活動中心及大禮堂、游泳池、第八學 生宿舍以及校門等。自今年二月起,管理科學、海運管理、運 輸管理三個學系遷入光復校區;暑期後,應用數學系、所及各 學系一年級新生,亦安排在光復校區上課。

本學年度光復校區宿舍不足,博愛校區教室不敷需要以及 兩校區間往返交通不變,待光復校區第八學生宿舍落成,即可 解決住宿問題。當校本部及三個學院遷入光復校區以及威武營 區撤離,所有困境都將紓解。因此,在這過渡時期,希望同學 多忍耐、多體諒學校某些不周到的地方。

管研所及運研所已遷至北門郵局四樓,國際電信局原址辦公。地址為:台北市忠孝西路一段——四號。

——交大文宛——